

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení diplomové práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Bc. Kateřina Podlipná

Název práce:

Mobilní klub při večerní terénní práci v rámci nízkoprahového zařízení

Vedoucí práce: Mgr. Iva Junová, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová, Ph.D.

Téma práce: originální a nové; nízkoprahové kluby pro děti a mládež (NZDM) jsou již v ČR běžným a známým zařízením, nicméně autorka se rozhodla ve své práci věnovat nové formě práce s neorganizovanou mládeží – mobilnímu klubu v rámci NZDM.

Charakter empirického šetření: V souladu s cílem práce byla stanovena ústřední a tři dílčí výzkumné otázky. Praktické části práce prospělo, že po odeznění covidu byl proveden sběr dalších dat, takže k původním záznamům ze zúčastněného pozorování autorky na dvou večerních klubech v terénu byly přidány další tři. Celkem tedy bylo zpracováno pět záznamů z pozorování. Záznamy z terénů byly podrobeny analýze, na základě které byly vytvořeny kategorie a podkategorie. Výsledky jsou komentovány a diskutovány, nechybí ani vyhodnocení výzkumných otázek.

Soulad tématu práce se studovaným oborem: Téma práce je plně v souladu se studijním oborem autorky. NZDM spadají pod zařízení sociálních služeb, ale vzhledem k cílové skupině (děti a mládež) jsou pro jejich činnost nezbytné pedagogické kompetence, které lze získat např. studiem sociální pedagogiky.

Rozsah práce: 82 strany, text práce je doplněn jednou přílohou. Oproti původní verzi byl text práce rozšířen o 20 stran.

Použitá literatura: aktuální.

Počet uváděných titulů: 26

Citace v textu: jsou v souladu s citační normou; u parafrází je někdy uveden i údaj o stranách a někdy je zdroj podle zvyklostí identifikován pouze příjmením autora a rokem vydání publikace.

Cíl práce a jeho naplnění: Autorka se rozhodla především popsat novou formu práce s mládeží v rámci terénních služeb – mobilní klub, což se podařilo.

Shoda s antiplagiátorským systémem: 29%, přičemž shodující se text je řádně opatřen zdroji, o plagiát se tedy nejedná.

Formální stránka práce: odpovídá požadavkům.

Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce: odpovídá požadavkům; drobné překlepy a chyby se objevují v únosné míře.

Využitelnost pro praxi: Inovativní téma poskytuje vhled do nové formy poskytování nízkoprahových terénních služeb pro mládež, práce má potenciál pro využití v praxi. Výsledky práce mohou být využity pro zkvalitňování terénních služeb dané organizace a taktéž mohou být inspirací pro další nízkoprahové organizace pro děti a mládež, které mobilní klub dosud nevyužívají.

Otázky a témata k diskusi:

1. Mohla by autorka stručně shrnout zásadní výhody a nevýhody využití mobilního klubu při práci s mládeží?
2. Jaká doporučení vyplývají z výsledků šetření pro práci s neorganizovanou mládeží prostřednictvím mobilních klubů pro pracovníky NZDM?

Celkové zhodnocení: Téma diplomové práce je originální, protože představuje u nás relativně novou formu práce s neorganizovanou mládeží. Je třeba ocenit výběr tématu i vzhledem k jeho náročnosti na zpracování (málo relevantní literatury, obtíže spojené s realizací šetření – covid, specifika cílové skupiny, atd.). Autorka při tvorbě práce postupovala samostatně a tvořivě, s dobrým vhladem do zkoumané problematiky. Diplomová práce splňuje požadavky kladené na odborné práce a jistě najde využití při práci s neorganizovanou mládeží.

Výsledné hodnocení:

Datum: 10. 1. 2023

.....
Podpis vedoucího práce